

HEJTMAN se sešel se zástupci obcí Středočeského kraje

Pod záštitou hejtmána Petra Bendla se v Praze počátkem dubna uskutečnilo první **Setkání starostů a místostarostů Středočeského kraje**. Akce, kterou kraj pořádal ve spolupráci se společností Regionservis, se konala za účasti představitelů krajské samosprávy, krajského úřadu a dalších hostů. Cílem veřejné diskuse mělo být shrnutí dosavadního vývoje veřejné správy v ČR a její realizace ve Středočeském kraji, otázky související s integrací kraje mezi regiony Evropské unie a pojmenování možných směrů regionálního rozvoje pro následující období.

V úvodu setkání vystoupil ředitel krajského úřadu Josef Kubiš, který hovořil o postupném utváření krajského úřadu od jeho vzniku a informoval o nedávné reorganizaci, jež snížila počet odborů z původních dvaceti na čtrnáct. Zkušenosti z prvního roku existence obcí s rozšířenou působností (tzv. obcí III. typu) shrnula ve svém vystoupení ředitelka Odboru pro místní správu Ministerstva vnitra ČR Marie Kostruhová. Mimo jiné se zmínila o postupně klesajícím počtu veřejnoprávních smluv uzavíraných mezi jednotlivými obcemi. Oproti loňským 104 smlouvám jich bylo pro letošní rok uzavřeno pouze 42 a předpoklad pro rok příští je 15 smluv. Ředitelka Kostruhová dále informovala o vytvoření tří pracovních skupin na ministerstvu vnitra, které v souvislosti se vznikem obcí s rozšířenou působností vyhodnocují finanční náročnost, analyzují přenos kompetencí a zabývají se problematikou malých obcí. O vývoji státní ekonomiky, veřejných financích a rozpočtech hovořil poté externí poradce ministra financí Luděk Tesař z Úřadu vlády.

Odpolední blok setkání zahájil hejtmán Petr Bendl, který se ve svém vystoupení vedle stručné charakteristiky kraje, jeho problematické polohy kolem hlavního města či zanedbané infrastruktury, zabýval několika aktuálními tématy. V první řadě hovořil o základním, středním i učňovském školství, jeho financování a problémech optimalizace škol v souvislosti s klesajícím počtem dětí. Dále se zmínil o nevyhovující dopravní infrastruktuře, dopravní obslužnosti obcí a obtížích s financováním a informoval o připravovaných dopravních projektech, významných pro rozvoj kraje. Zásadním tématem bylo také zdravotnictví – obtíže spojené s převodem zadlužených nemocnic na kraje, a s tím související sociální problematika. V závěru vystoupení se hejtmán dotkl i otázek životního prostředí, kultury či regionálního rozvoje. „Věřím, že takováto společná setkání nám umožní předat si navzájem své zkušenosti a postřehy. Jsem přesvědčen, že dobrá komunikace je nezbytná pro kvalitní spolupráci mezi krajem a jednotlivými obcemi. Věřím také, že diskuse přináší inspirativní podněty pro další rozvoj regionu,“ shrnul význam akce Petr Bendl.

Vystoupení hejtmána poté doplnili dalšími informacemi první náměstek hejtmána Antonín Podzimek, členka zastupitelstva Dagmar Nohýnková, vedoucí Odboru regionálního rozvoje Ladislav Bína, vedoucí oddělení Sekretariátu Regionální rady Marek Kupsa a vedoucí Odboru školství, mládeže a sportu Radek Coufal.

